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Aos dias (03) de setembro do ano de 2019 as 19:30 hs aconteceu a sessão ordinária da
câmaramunicipal de Pindaí-Ba, sobre a presidência de Humildes Borges Silveira, com a
presença da mesa legislativa, o público presente, e os servidores desta casa. Declarada
aberta a sessão o presidente concedeu espaço para leitura da ata da sessão ordinária
anterior, em continuidade o presidente fez leitura do oficio de n032/2019e da pauta do
dia constando duas indicações; indicação de N° 011/2019 " Limpeza de aguada nas
comunidades de vargem do Coro e Arrozinho". De autoria do vereador Julizá Dourado
Xavier; indicação de N° 012/2019: " Pavimentação asfáltica e/ou paralelepípedo da Rua
Coronel Júlio Ladeia no Distrito de Guirapá". De autoria da vereadora Maria das Graças
Amaral da Silva Pinheiro. Em seguida o presidente explicou suas colocações e postura
mantida na sessão anterior, referente as ausências de vereadores nas sessões ordinárias,
reforçou o que foi dito e pediu a colaboração de todos os vereadores mais uma vez,
afirmando que a presidência desta casa vai continuar mantendo a mesma postura. Em
prosseguimento a presidência apresentamudança referente a forma de se fazer indicações,
será feita em forma de oficio onde serão encaminhadas ao executivo pelo presidente desta
casa, onde a partir desta data todos as reedificações seguirão assim como descrito. Após
a palavra é frangueada aos senhores vereadores. O vereador Julizá Dourado em suas
palavras falou da suma importância e fez leitura da indicação N° 011/2019 de sua autoria,
pedindo a colaboração de todos os vereadores para solucionar a falta de água as
comunidades referidas na indicação. O vereador faz menção das colocações do presidente
referente a ausência de vereadores nas sessões ordenarias, onde o mesmo justificou sua
ausência e referiu o que leciona o art. 42, III da Lei Orgânica do município, o vereador
reconhece o dever do comparecimento as sessões e certifica ser de suma importância.
Após, falou a respeito das ordens de serviços para realizações de obras no Povoado de
Paus Preto e Senharó,mencionando que o município só tem a ganhar, onde esperar que o
senhor prefeito possa trabalhar nas melhorias solicitadas pelos vereadores. A vereadora
Maria das Graças em sua vez se referiu a respeito e fez leitura da indicação N° 011/2019, j
de sua autoria e solicitou que o gestor consertasse a estrada que dá acesso ao Distrito ao . "­
Povoado do Tanque.O vereador JeanCleber em sua fala, mencionou a respeito das ordens
de serviços, da construção da praça do Povoado de Paus Preto e pavimentação no Povoado
de Senharó, em conjunto fala sobre a eficiência e melhoria em obra do atuaI gestor.
Posteriormente solicita ao presidente para que tome providência a respeito da transmissão
ao vivo das sessões, para atender ao apelo do povo. O mesmo faz pedido dos concertos
das estradas domunicípio para melhora o acesso da população da zona ruraI e também de
forma geral. O vereador Tibério Fausto Neto em sua fala questionou a interrupção do
sistema de transmissão ao vivo das sessões ordinárias e referiu à importância da -'.
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omesmo cita que continua fazendo transmissão das sessões em sua rede social na página
do seu facebook. Em seguimento remeteu se a necessidade de um debate para se discutir
sobre a implantação da barragem pela empresa da bahia mineração, para saber realmente
qual será a posição do município a respeito à essa obra, a seguir o vereador parabenizou
os trabalhadores do meio de transportes alternativos e coletivos pela luta diária, onde o
atual governo federal acabou por baixar Decreto para acabar com esse meio de transporte
que tanto facilita as locomoções de bens e pessoas. Em seguida o mesmo faz menção e
analisa a administração do atual gestor onde questiona as obras que foram feitas, em
detrimento a sua má qualidade e junto qualifica a gestão como gestão de maquiagem e
alega o descaso que estar sendo feito com o Distrito de Guirapá, Distrito esse que era
muito lembrado pelo atual gestor quando era vereador onde se mostrava preocupado e
que agora foi esquecido. Em oportunidade o vereador faz leitura de uma mensagem
postada em um grupo de whast zap pelo atual prefeito. Em tempo o vereador se referiu a
importância de um debate político. O vereador Zé Maria fez referência as ordens de
serviços acima citadas dizendo que espera que possam alonga para outros povoados, citou
obras que devem ser executadas, como a conclusão do cruzeiro central, reforma da quadra
de esporte, construção de quebra- mola de frente a creche escolar no povoado do Tanque,
pavimentação no povoado de Mato Grasso e reforma na quadra de Mucambinho, a
precisão de atender as cobranças já feitas como consertos de estradas. O mesmo alega o
quão importante é reivindicar as necessidades da população pois ajuda a administração e
a máquina pública a se desenvolver. O vereador Ângelo Jardel registrou algumas
indignações que chegou até ele em relação a construção dos banheiros público na praça
Flaviana Leonídia Soriano, pois a necessidade de uso do banheiro está de forma extrema.
E pede para que seja dado tratamento igualitário as indicações feitas por todos os'
vereadores. Em tempo o presidente assegura que não vai haver retaliação, onde a
presidência irá enviar todos as indicações feita para o executivo. O vereador Alex Sander
manifestou sua indignação com a ata referente as palavras do presidente em respeito às
ausências de vereadores nas sessões ordinárias, o vereador afirma ter compromisso com
o povo e que foi feita a sua justificação sobre sua ausência a qual foi motivo de doença,
alegando que não é vereador nem de situação nem de oposição e sim representante do
povo. O vereador esclarece que os banheiros da praça Flaviana Leolidia Soriano já estão
sendo construídos. Parabenizou o prefeito pelas ordens de serviços, e pede para que seja
feito mel~orias nas estradas. Expõe que todos os vereadores devem fazer pelo povo e ter ~
compromisso. A vereadora suzelene Mendes em sua fala começa agradecendo a D~ ..~~ -
pelos tt balh...OS e pela s:~ achar corretoa posiçãodo presidentereferenteas '~-l
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Ser considerada, como em caso de relevância e força maior. Em seguida demostrou ser
favorável as indicações acima citadas, onde esclarece que quando as indicações são feitas
por eles vereadores é visando atender a necessidade da população, vereadores não se
devem satisfazer seu eco e sim pensa que está servindo a população. Longo voltou a falar
das indicações já feita para a construções de quebra-molas que até o momento não obteve
resultado. Em oportunidade a vereadora anuncia a todos sobre o recurso de 500 mil reais
para ser gasto em obras pavimentação alifática ou em paralelepípedo em nosso Município,
obtido pelo Deputado Federal Charles Fernandes, esclareceu que já é do conhecimento
do senhor prefeito. A vereadora fala da necessidade de consertos das estradas também já
citadas pelos vereadores que o antecedeu. E assinalou obras da atual gestão umas por
meios de recursos próprios e outras através de recursos adquiridos, certificando que as
obras realizadas são de dever do prefeito em detrimento ao gosto dos recursos públicos,
e gradece ao prefeito por cumpre com sua obrigação de trabalhar em obras e utilizar o
dinheiro público a qual deve ser utilizado. Também Parabenizou o prefeito pela
manutenção em obras, e pela iluminação pública em sua região onde hoje se senti mais
tranquila e segura. Logo após convidou todos para participarem da feira de plantas. Por
fim, o presidente agradece a postura da vereadora Suzelene Mendes pelas suas palavras e
o saber reconhecer. O mesmo deixou claro que vai manter sua posição em relação ao
saber direcionar os trabalhos dessa casa no que for preciso, que continuará presidindo os
trabalhos baseado em meio legais, sem qualquer indiferença por meio. Não tendo mais
vereador manifestado interesse ao uso da palavra o presidente colocar em votação as
indicações N° 011/2019, N° 012/2019, sendo todas aprovada por unanimidades. Não <.~
havendo mais nada a se tratar o presidente encerrou se os trabalhos da noite. " ~'
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Aos dez (10) dias do mês de setembro de 2019 aconteceu a sessão ordinária da câmara
municipal de Pindaí-BA, sobre a presidência do vereador Humildes Borges Silveira onde
declarou aberta a sessão ordinária e em instantes concedeu espaço para leitura da ata da
sessão anterior, logo mais o mesmo fez leitura da pauta do dia constando como inscrito
do dia o senhorHélis Teixeira, e leitura dos oficios de n" 18/2019,n"33/2019, n"34/2019,
n" 35/2019. Em oportunidade o presidente convidou a todos a participarem da audiência
pública do município, conforme o que leciona a Lei de Responsabilidade Fiscal que
acontecera no dia vinte e três desse mês para melhor esclarecimento à população. Logo
após o presidente frangueou a palavra aos senhoresvereadores. O vereador Charles Plinio
falou sobre a falta de água no Distrito de Guirapá, conforme o vereador não se ver mais
caminhão pipa fazendo abastecimento de água a comunidade, expôs também sobre centro
comunitário de múltiplo do uso do Distrito que encontra na falta de seus objetos mesas e
cadeiras, esclarecendo que esses objetos foram levados e se encontra em repartições
alheias, o vereador pede que seja tomada paternidade. O vereador citou sobre material de
cascalho que foi concedido ao município pelo senhor João que até o momento não foi
retirado do seu terreno, o senhor João pede que seja retirado caso contrário irá conceder
para outro. Em momento o vereador esclareceu situação sobre o aumento do imposto de
IPTU na cidade, aumento este aprovado através de projeto, o mesmo assinalou que a
bancada da oposição não contribui para com a aprovação deste projeto. Após de fazer
suas colocações e cobranças o vereador cita se sentir confortável com a sua postura, e
proferiu ao povo de Pindaí que se preparassem em relação a administração do grupo do
chefe do executivo o tempo que resta referindo qualidades do prefeito. Em momento o
presidente esclarece que essa instituição é de respeito onde pede para todos os vereadores
tanto da situação quanto da oposição ter cuidado com as palavras, em referência ao
público que hora os assistir e em sentido que dignifica a casa legislativa e a todos. A
vereadora SuzeleneMendes por sua vez fez leitura de uma carta em nome do grupo de
plantas "paixão que une "a qual a mesma faz parte, como forma de agradecimento aos
vereadores que contribuiu para a realizações do evento, em tempo entregou cartas a todos
vereadores que prestou sua contribuição, posteriormente agradeceu a todos que (~
participaram. Em seguida parabenizou o presidente pela atitude dos encaminhamentos de
oficios ao senhor prefeito, conforme a mesma esses oficios sendo encaminhados podem '
servir posteriormente como meio de prova para se comprovar perante a sociedade que
está sendo levada as cobranças suscitadas ao executivo. Em tempo a mesma faz cobrança
a construção de quebra-molas e reforma a quadra poliesportiva do colégio centro
educacional de Pindaí, a vereadora reivindica a reforma expondo a tamanha necessidade
vista também ser questão de saúde pública. Em andamento a vereadora questiona o valor
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Sanar e atender necessidades do mumcrpio, junto a vereador falou a respeito do
financiamento de obras que está sendo feito pelo atual prefeito, citando que os
pagamentos possivelmente serão feitos por outro gestor. A vereadora Maria das Graças
fez leitura de uma mensagem, onde externou seus sentimentos aos familiares de Fernando
pela sua morte, logo mais parabenizou o grupo de plantas pelo evento, a vereadora
reforçou a reivindicação feita pela vereadora Suzelene, a reforma da quadra do colégio
centro educacional e junto também solicita para que seja feita a cobertura da guarda do
Distrito de Guirapa. O vereador ZéMaria em sua fala cita sobre a necessidade de concerto
da estrada que liga ao povoado do Tangue ao povoado de Pilões e elencou que está sendo
feita as reivindicações devidas, porém só o executivo tem o poder de executar.O vereador
em sua fala também comentou sobre gestão suscitada sobre a creche escolar no povoado
do Tangue pelo senhor Hélis inscrito da noite. O vereador Jean Cleber parabenizou o
inscrito da noite pela reinvindicação, o grupo de planta pelo evento e incentivo e ao senhor
prefeito por apoiar o candidato que o povo quer, e pede para os vereadores não se
preocupar com as prestações referente as obras que irá se realizar no município. O
vereador Julizá Dourado parabenizou o evento do grupo de plantas e falou a respeito da
parceira que está sendo feita com o município um consorcio em relação o hospital do
câncer em Barreto, parceria que vem facilitar a vida de quem depende do tratamento,
junto discorreu a respeito da construção do Hospital do Câncer no município de Caetité
que tanto vai ajudar a vida de muitos que venham necessitar, em momento fortaleceu a
reivindicações da vereadora Suzelene a reforma da quadra do colégio. Em oportunidade
o presidente menciona acerca da secretária de educação ver possibilidade de viabilizar
recursos para reforma da quadra centro educacional, dando continuidade após de
nenhum dos demais vereadores manifestar interesse na palavra à presidência é ocupada
pela vice-presidenteMaria das Graças, ondeHumildes Borges Silveira dirigiu se a tribuna
livre e falou se como vereador, expondo sobre sua liderança e gradecendo a Deus pela
oportunidade e esclarecendo que não tem qualquer vaidade por exercer a presidência
desta casa, que se sente realizado por já ter representado o Povoado de Paus Preto em
várias esferas sociais, durante anos foi presidente de associação e dentre outras esferas
onde o mesmo vem em busca de melhoria prestando seu serviço na esfera pública a
quinze anos, onde ali tinha um sonho de ver uma escola melhor, a construção de uma
Praça, sistema de abastecimento de água melhor, calcamento nas ruas do povoado onde
agradecer a gestão que realizou através de sua indicação. Junto o vereador esclareceu
sobre questão levantada a respeito ao empréstimo feito com a dezem bahia das obras em
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Dinheiro Público, quando pagamos nossos impostos. Em tempo o mesmo agradece o
município por ter credito e parabeniza o gestor por saber investir, trabalhar com melhoria
e infraestrutura no município. Agradece ao prefeito por não se preocupar com reeleição e
pensar em trabalhar até o ultimo momentos da sua gestão e por honrar com que havia
dito. E cita que o povoado de Paus Preto está em movimento com construção da praça e
ampliação do sistema de água, e acredita que também será feito calcamento no povoado,
assim como realização de obras em outros povoados e solicita para os vereadores fazer
levantamento daquilo que for mais prioridades para juntos buscar e viabilizar com o
prefeito. Afirmou ser vista a necessidade da reivindicação feita pela vereadora Suzelene,
onde esclarece que será levada até o prefeito. Por fim a presidência volta a ser ocupada
por ele Humildes Borges Silveira onde não havendo mais nada a se trata o presidente
encerrou se os trabalhos da noite.
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Aos vinte e quatros (24) dias do mês de setembro de 2019 ocorreu a sessão ordinária da
câmara municipal de Pindaí-BA, sobre a presidência do vereador Humildes Borges
Silveira, com a presença da mesa legislativa e do público presente. De início o presidente
declarou aberta a sessão ordinária e logo após foi feita a leitura da pauta do dia, constando
as seguintes leituras, da moção de pesar 001/2019 (À Professora Maurina Trindade), do
oficio n075/2019e dos Projetos de Leis com encaminhamentos ás comissões referente ao
Projeto de Lei Legislativo de n?0112019que "Dispõe sobre a denominação Logradouro
Público e dá outras providências". De autoria do Vereador Humildes Borges Silveira. e
do Projeto de Lei n° 09/2019 que "Estima a Receita e fixa a Despesa Anual doMunicípio
de Pindai, para o exercício financeiro de 2020". De autoria do prefeito municipal Ionaldo
Aurélio Prates. Após o presidente apresentou o líder da bancada da situação e da casa,
onde atuara em encaminhar ao executivo os clamores de todos os vereadores dessa casa
para melhor atender os munícipes. Em momento a palavra é frangueada aos senhores
vereadores. O vereador Charles Plinio, em sua fala extemou seus sentimentos a família
do senhorEverades pela perca do ente familiar e lamentou a morte da professoraMaurina
em sentido a moção de pesar lida, agradeceu a professora Janaina pela sua atitude e
iniciativa de fazer pelas crianças. O vereador expôs sobre o encerramento da etapa do
curso profissionalizante de maquiagem no Distrito de Guirapá e junto agradeceu o
Deputado Federal Charles Fernandes. Em tempo falou sobre o reconhecimento nacional
do Deputado Charles Fernades pelo seu trabalho prestado no Congresso Nacional. O
vereador articulou sobre as tentativas de encontro com o senhor José Ivan representante
da empresa para debater a respeito do pedido da obra alfastica que tanto iria beneficiar a
comunidade de Guirapá, abordou a relevância e necessidade desta obra onde o mesmo
vem reivindicando tentando para que essa obra venha a acontecer pensando no
desenvolvimento e na facilidade de se locomove, que infelizmente ainda não conseguiu
sendo então lamentável, uma vez que conforme o vereador o motivo é o ato custo da obra
sendo essa a justificativa dada a ele. Em momento o presidente falou sobre a importância
do pronunciamento do vereador, sendo então louvável sua busca para realização dessa
obra alfastica. O vereador Zé Maria em suas palavras parabenizou seu colega vereador
Charles pela sua atitude em reivindicar, após o vereador abordou sobre o sonho e
possibilidade do desenvolvimento ao Distrito de Guirapá em menção da obra alfastica
abordando dificuldades vivenciada para se transitar nas estradas e também sobre as causas
de melhoramentos. O vereador também falou sobre a qualidade do material e a forma de \. i'

serviço utilizado para o concerto da estrada do tanque que liga a Guirapá. Em seguida o
presidente falou sobre causas que acaba por prejudicar o melhoramento das estradas
citando posicionamentos de proprietário que não cede um pequeno espaço do seu terreno
par " de estr-adasm vereado~p~aças ~alouares' o
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Tão sonhado asfalto acima citado, conforme a vereadora só si houver promessas bonitas
mais que ainda não saiu do papel. A vereadora mencionou sobre a importância em
contribuir para que a festa das crianças venha a acontecer e sobre a reunião que ocorreu
com a empresa embasa no Distrito de Guirapá, em segundos a vereadora fez leitura de
um texto que dizia sobre o respeito e cuidado com os idosos, onde citou que naqueles dias
o vice-prefeito tinha sido ofendido por um vereador do município, a mesma pediu respeito
para com o próximo. O vereador Gianni Guimarães falou acerca da administração do
prefeito Ionaldo Aurélio Prates que está mudando a cara de Pindaí. O mesmo disse aos
colegas vereadores que está junto a eles para servir o povo. O vereador falou sobre a obra
alfastica citada pelo vereador Charles, esclarecendo motivo que não pode realizar a qual
foi o alto custo da obra, onde ele esteve com o representante da empresa conversando
sobre o assunto. O vereador se referiu a viagem do prefeito em Brasília pela busca de uma
máquina pá mecânica junto parabenizou o prefeito pelas obras feitas em nosso município,
onde citou cada uma delas abordando que o prefeito está fazendo a diferencia. O vereador
fez questionamento acerca da postura do Deputado Charles Fernandes pelo uso de dois
pesos c duas medidas quando votou se a favor da reforma da previdência. Em instantes o
vereador deixou claro que o prefeito não tem ambição pela reeleição e sim deixou a
critério do povo. Pois estão em um grupo que pensa e quer melhorar Pindaí em razão do
grupo ter competência e a marca do trabalho. Referiu que o futuro de Pindaí está nas
mãos do Povo. Por fim, o presidente por sua vez falou a respeito do adquirir cada vez
mais sabedoria para que possam unir as forças legislativa do nosso município para se ver
a melhoria da nossa cidade. O presidente abordou situação que vivenciam os vereadores,
a perda dá força que por muitas das vezes é por culpa dos próprios. Onde o vereador deve
se ter a cultura de pensar em favor do povo, fiscalizar por igual, cobrar igual, e fazer por
igual. Se ocorressem estariam mais avante. Em seguida tendo em vista que nenhum dos
demais vereadores optou a fazer o uso da palavra o presidente colocou em votação a
moção de pesar 00112019 (À Professora Maurina Trindade), onde obteve resultado
favorável e puf não haver mais nada a se tratar o presidente encerrou se a sessão ordinária.


